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CARATTERISTICHE PRINCIPALI 

Il modulo GSM FOX WHISPER HOME è specificatamente progettato per centrali Fox Flender Easy III. 

Grazie all’integrazione totale con la centrale è possibile controllare da remoto lo stato dell’antifurto ed 
eseguire operazioni su di esso. 

In caso di allarme il FOX WHISPER invia un allarme tramite SMS e/o tramite chiamata vocale. Gestisce 
inoltre lo stato di una uscita relé ausiliaria completamente programmabile con la quale si può comandare 
il cancello di casa, l’irrigazione del giardino, la caldaia etc, ed ha la possibilità collegando un microfono di 
ascoltare in tempo reale quello che sta accadendo all’interno del luogo dove è situato. 

 
ELENCO FUNZIONI 

 Esclusione e inclusione delle zone da remoto 
 Segnalazione del sensore che va in allarme 
 Personalizzazione messaggi di allarme per ogni sensore fino ad un massimo di 100 sensori 
 Avviso periodico tramite un semplice squillo telefonico del giusto funzionamento dell’apparato e 

dell’operatore 
 Controllo da remoto dell’ora legale 
 Notifica ai numeri impostati di assenza rete elettrica, batteria scarica, inserimento/disinserimento 

antifurto e inoltro messaggi  
 Possibilità di interrogare da remoto il whisper sul livello del segnale gsm e sull’operatore della 

scheda sim 
 Inserimento,disinserimento e controllo stato da remoto tramite chiamata, squillo (se impostato) o 

tramite SMS 
 Gestione completa del antifurto tramite sms o chiamata 
 Fino a 6 numeri telefonici memorizzabili in rubrica per l’invio dell’allarme e il controllo dello stato 
 Programmazione dei numeri telefonici e delle notifiche con un solo messaggio SMS 
 Invio dell’allarme tramite messaggio SMS e/o chiamata vocale 
 Uscita ausiliaria normalmente aperta/chiusa con relè da 1A attivabile tramite SMS ,chiamata gratuita, 

o Applicazione IOS,ANDROID 
 Personalizzazione del tempo di attivazione del rele’ del Whisper 
 Inoltro verso i numeri impostati tutti i messaggi SMS arrivati al dispositivo 
 Possibilità di richiedere il credito telefonico all’operatore telefonico (TIM, Vodafone, Wind) e inoltrarlo 

Ai numeri presenti in rubrica 
 Funzione panico con possibilità di impostare il testo del messaggio che il whisper inoltrerà ai numeri 

impostati. 
 Richiesta tramite Email o chiamata della memoria eventi 
 Ingresso microfono ambientale  
 Segnalazione tramite sms della scadenza della scheda sim inserita nel whisper. 
 

AVVERTENZE GENERALI ED INDICAZIONI SULL’INSTALLAZIONE 

Prima di installare il prodotto leggere attentamente l'intero libretto di 
istruzioni onde evitare usi errati e per sfruttare al meglio le caratteristiche 
dell'apparato. 
 
Si ricorda inoltre che non bisogna gettare l’apparato nelle fiamme per 
evitare scoppi ed emissioni di gas nocivi. 
 
Si consiglia di conservare il presente libretto per eventuali usi futuri 
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DESCRIZIONE DELLA SCHEDA 

Ingresso antenna 
 Slot scheda sim 
 
 
  
 
 
  Ingresso microfono 

 
 
 
 
 
Integrato memoria 
 
 
 

 
   Connettore collegamento Morsettiera 
    Centrale-Whisper 

 
 
 

COLLEGAMENTI MORSETTIERA 

  +        Ingresso positivo 
  -         Ingresso negativo 
 N.C     Contatto relè normalmente chiuso 
 C         Comune relè  
 N.O     Contatto relè normalmente aperto 

  
ATTENZIONE: COLLEGARE IL CONNETTORE DI COLLEGAMENTO DEL WHISPER AL 
CONNETTORE DAT 3 DELLA CENTRALE. 
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VERIFICA DI FUNZIONAMENTO 

Appena alimentato il led presente sul Whisper rimane acceso fisso per pochi secondi. Questo indica la 
fase di inizializzazione del modulo GSM. 
 
 Dopo la fase iniziale il led comincia a lampeggiare periodicamente (circa ogni 20 secondi) 

indicando il livello del segnale GSM (1 lampeggio equivale al segnale minimo, 6 lampeggi alla 
massima copertura rete). È inoltre possibile interrogare il combinatore per sapere il preciso 
livello di copertura disponibile. Vedi tabella successiva 

 Nel momento in cui il whisper riceve/invia messaggi, effettua/riceve una chiamata si avranno 
dei lampeggi veloci del led.   

 Il whisper imposterà automaticamente la data e l’ora.  
 
ATTENZIONE: Eliminare il codice PIN della scheda SIM che andrà inserita nel Whisper ed assicurarsi 
che la stessa sia stata precedentemente attivata dall’operatore telefonico. L’operatore 3 non è supportato 
dall’apparato. 
 
 
 

PROGRAMMAZIONE VIA SMS 
 
Gli SMS devono essere inviati al numero della scheda SIM inserita nel Whisper. 
E’ necessario conoscere la password di protezione del Whisper per inviare qualsiasi programmazione 
(codice numerico di 4 cifre). 
 
 La password di default è 1234. 
 
 La prima programmazione da fare è la memorizzazione dei numeri nella rubrica del Whisper. 

Questi numeri (massimo 6) ricevono le segnalazioni di allarme, le notifiche inserite e possono 
compiere l’azione impostate. 

 
NOTA: Scrivere il messaggio di configurazione senza inserire spazi o il whisper non accetterà il 
comando. 

PREFISSO INTERNAZIONALE 

Durante la memorizzazione dei numeri in rubrica se non viene specificato nessun prefisso viene inserito 
in automatico quello italiano (+39).  
Se è necessario utilizzare un numero con prefisso diverso da quello italiano inserirlo con la formula 
“+XXXX”.  
Esempio: +483330123456 per la Polonia.  
Non utilizzare gli zeri per il prefisso ( Esempio: 00483330123456 è errato ). 
N.B : il simbolo – davanti un numero non inserisce il prefisso +39 (In caso chiamate forze dell’ordine) 

MEMORIZZAZIONE SEMPLICE DEI NUMERI IN RUBRICA 

Inviare al Whisper da un normale telefono cellulare un SMS costruito come da seguente esempio: 

1234M,13312345678,23398765432,33334567890 

dove: 1234 è la password di fabbrica, il numero segnato il nero è la posizione del numero nella rubrica. 

I numeri inseriti ricevono chiamata vocale, SMS. 

E’ possibile memorizzazione fino a 6 numeri. I numeri in eccesso vengono ignorati. 
In mancanza di prefisso internazionale viene inserito automaticamente quello italiano (+39). 
Per cancellare un numero o più in rubrica seguire come mostrato in tabella successiva. 
 
N.B : Il whisper invierà un sms di conferma dell’avvenuta memorizzazione della rubrica 
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MEMORIZZAZIONE AVANZATA DEI NUMERI IN RUBRICA 

Inviare al Whisper da un normale telefono cellulare un SMS costruito come da seguente esempio: 

1234M,13312345678VA,23398765432A,33334567890S,43334567890SA,5321456789T 

dove: 1234 è la password di fabbrica. 

 
V = indica che viene effettuata una chiamata vocale. 
 
S = indica che viene inviato un messaggio SMS. 
 
A = indica che il numero può bloccare il ciclo di chiamata. 
 
R = indica che il numero riceverà la notifica di assenza rete 230V 
 
B = indica che il numero riceverà la notifica di batteria della centrale e dei sensori scarica 
 
I  =  indica che il numero riceverà la notifica di inserimento antifurto  
 
D = indica che il numero riceverà la notifica di disinserimento antifurto 
 
P = indica che il numero riceverà la notifica di avviso periodico 
 
C = indica che il numero riceverà l’inoltro dei messaggi di programmazione 
 
M = indica che il numero riceverà l’inoltro dei messaggi ricevuti  
 
E = indica che il numero può attivare il microfono ambientale 
 
F = indica che il numero riceverà l’avviso di scadenza sim 
 
G = il numerò riceverà un avviso in caso venga inserito l’antifurto con un sensore aperto 
 
H = il numero riceverà l’avviso in caso di allarme tecnologico 
 
T = associa tutte le funzioni sopra elencate a quel numero 
 
N = il numero riceverà l’avviso in caso di allarme panico (impostare anche S per sms o V per chiamata) 
 
Z = il numero riceverà le notifiche in caso di allarme silenzioso (impostare anche S per sms o V per 
chiamata) 
 
Se non viene specificato nulla al numero viene abilitato S e V. 

E’ possibile memorizzazione fino a 6 numeri. I numeri in eccesso vengono ignorati. 
In mancanza di prefisso internazionale viene inserito automaticamente quello italiano (+39). 
 
N.B : Il whisper invierà un sms di conferma dell’avvenuta memorizzazione della rubrica 

COME CANCELLARE UN NUMERO IN MEMORIA 

Inviare il comando: 1234ex dove x è la posizione che si vuole cancellare e 1234 la password impostata.  
Inviare il comando: 1234et per cancellare tutti i numeri presenti in rubrica. 
 

IMPOSTAZIONE AVVISO PERIODICO  

Il whisper home V è dotato della funzione di avviso periodico, nella quale il combinatore segnala 
periodicamente tramite un breve squillo telefonico il corretto funzionamento del operatore telefonico e 
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dello stesso apparato. È possibile impostare l’ora nella quale si vuole ricevere l’avviso, lo squillo avverrà 
tutti i giorni della settimana. Procedere come segue: 
1234apxx  
Esempio : 1234ap13 
In questo caso l’avviso periodico verrà effettuato tutti i giorni alle ore 13. 

MENU VOCALE 

È possibile effettuare dei comandi come inserire/disinserire l’antifurto anche chiamando il whisper. Alla 
chiamata il whisper richiederà il codice pin (default 1234) e successivamente un comando. Se non viene 
digitato niente il whisper inizierà ad elencare tutti i comandi possibili.  

 1 Inserimento totale 

 2 Disinserimento totale 

 3 Attiva parzializzazione 1 

 4 Disattiva parzializzazione 1 

 5 Attiva parzializzazione 2 

 6 Disattiva parzializzazione 2 

 7 Attiva uscita 

 8 Disattiva uscita  

 9 Attiva uscita con impulso di 2 secondi 

 0 Attiva microfono ambientale 

 * Richiesta stato 

 # Uscita 

N.B : IN CASO DI ATTIVAZIONE DELLA FUNZIONE “CHIAMATE IN INGRESSO” IL MENU’ VOCALE 
VERRA’ DISABILITATO. 

CONTROLLO DELLO STATO GSM 

È possibile richiedere all’apparato il livello del segnale GSM, l’operatore telefonico che gestisce la scheda 
SIM, la versione del modulo GSM installato e la versione del software. Inviare un sms come di seguito: 

1234sg dove 1234 è la password e sg è il comando di stato 

ESCLUSIONE / INCLUSIONE ZONE IN CASO DI ANOMALIA 

E’ possibile escludere e includere in modo permanente i sensori della centrale inviando i seguenti SMS: 
1234ZEn dove n è il sensore da escludere. 
1234ZIn dove n è il sensore da includere. 
1234ZE? Per richiedere i sensori esclusi. 
 
Sensori centrale= 1 – 8 
 
Sensori Exp1 = 11 – 18 
Sensori Exp2 = 21 – 28 
Sensori Exp3 = 31 – 38 
Sensori Exp4 = 41 – 48 
Sensori Exp5 = 51 – 58 
Sensori Exp6 = 61 – 68 
Sensori Exp7 = 71 – 78 
Sensori Exp8 = 81 – 88 
 
Sensori radio = 101 – 199 
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COME INTERROMPERE IL CICLO DI ALLARME 

Allo scattare dell’allarme il whisper effettuerà una chiamata al primo numero presente in rubrica 
riproducendo la frase impostata, se si vuole bloccare le chiamate ai numeri successivi attendere la fine 
della frase di allarme e inserire il pin (default 1234) alla richiesta dello stesso. 

PERSONALIZZAZIONE MESSAGGI DI ALLARME 

NOTA: Nella programmazione dei messaggi di allarme è possibile utilizzare gli spazi per separare il testo. 

Per personalizzare i messaggi di allarme inviare i seguenti messaggi SMS: 

1234TSnnnXXXX dove 1234 è il pin del whisper, nnn è il numero del sensore che si vuole nominare e 
xxxx è il testo del sensore (massimo 16 caratteri) 
Sensori centrale= 1 – 8 
 
Sensori Exp1 = 11 – 18 
Sensori Exp2 = 21 – 28 
Sensori Exp3 = 31 – 38 
Sensori Exp4 = 41 – 48 
Sensori Exp5 = 51 – 58 
Sensori Exp6 = 61 – 68 
Sensori Exp7 = 71 – 78 
Sensori Exp8 = 81 – 88 
 
Sensori radio = 101 – 199 
 
Nel caso in cui 16 caratteri non siano sufficienti è possibile personalizzare il testo inviato dal combinatore fino 
a 50 caratteri. Vedere in tabella IMPOSTAZIONI TESTO DEI SENSORI 
 
È possibile memorizzare anche il testo per ogni inseritore, procedere come segnato in tabella 
PERSONALIZZAZIONE TESTI 

CAMBIO PASSWORD DEL WHISPER 

Per cambiare la password del Whisper inviare il seguente messaggio SMS: 
1234P3797 
dove:  
1234 è la vecchia password, 3797 è, ad esempio, la nuova password 
ALLARME SENSORE TECNOLOGICO 
Il nuovo whisper home V supporta l’allarme dei sensori impostati come tecnologici sulla 
centrale FLENDER EASY III. 
Un sensore impostato come tecnologico genererà un allarme anche in caso la centrale sia 
disinserita. 
Le chiamate arriveranno solo ai numeri aventi il parametro H. 
N.B: CON CENTRALE IN OFF ANCHE L’ALLARME TECNOLOGICO VIENE SOSPESO 

IMPOSTAZIONE DELL’ APN PER MEMORIA EVENTI TRAMITE E-MAIL 

Il  whisper home II gode della nuova funzione memoria eventi richiedibile sia tramite chiamata gsm che 
tramite e-mail. Per utilizzare la memoria eventi tramite e-mail va impostato l’APN del operatore della sim 
inserita nel whisper. Vedere tabella (altre impostazioni  whisper) 
 
   ATTIVAZIONE MICROFONO AMBIENTALE 
 
E possibilè integrare all’interno del whisper mediante l’apposito connettore (VEDI PARAGRAFO 4) un 
microfono con cui ascoltare in qualunque momento si voglia quello che accade all’interno dell’abitazione o 
del luogo dove è situato l’apparato. 
Si può attivare il microfono in 2 modi: 

- Chiamando il combinatore e digitando il tasto 0 come comando; 
- Inviando un sms al combinatore composto dal pin (1234 di default) e il comando MA. 

Nel secondo caso il combinatore effettuerà una chiamata al numero richiedente in modalità microfono 
ambientale 
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N.B: Per utilizzare la funzione di microfono ambientale il numero richiedente deve essere 
memorizzato in rubrica con il parametro E. 
N.B: Il tempo di durata dell’ascolto ambientale in caso di attivazione da chiamata è di circa 30 
secondi. 

N.B : IN CASO DI ATTIVAZIONE DELLA FUNZIONE “CHIAMATE IN INGRESSO” IL MENU’ VOCALE 
VERRA’ DISABILITATO. 
 
IMPOSTAZIONE TESTO DISPLAY FLENDER EASY III 
 
È possibile personalizzare il testo del display della flender easy III quando si preme il tasto di funzione 
rapida P1. 
Inviare un comando come da esempio: 
1234THxxxx  
Dove xxxx è il testo da riprodurre sul display. 
 
 

ELENCO COMPLETO DEI COMANDI VIA SMS 
 
IMPOSTAZIONE DEI NUMERI IN RUBRICA (MASSIMO 6 NUMERI),IMPOSTAZIONE ORA,IMPOSTAZIONE AVVISO 
PERIODICO. 

 
FORMULA COMANDO ESEMPIO DESCRIZIONE 
(Pin)m,pnSVAM 
Dove m è un 
parametro fisso, p 
è la posizione del 
numero, n è il 
numero telefonico 
e svam sono le 
opzioni impostate 
su un numero. 
N.B è possibile 
impostare diverse 
opzioni su diversi 
numeri. 
 
 
N.B : Il whisper 
invierà un sms 
di conferma 
dell’avvenuta 
memorizzazione 
della rubrica 
 

MEMORIZZA 
NUMERO 
TELEFONICO 

1234m,13233234857SV,
23190034875SVE 

Memorizza in posizione 1 il numero 3233234857 
che riceverà l’sms la chiamata. Il numero 
3190034875 viene memorizzato in posizione 2 e 
riceverà l’sms, la chiamata e potrà attivare il 
microfono ambientale. 
S=il numero riceve l’avviso allarme via sms. 
V=il numero riceve l’avviso allarme via chiamata. 
A=il numero può bloccare il ciclo di chiamate 
R=il numero riceverà la notifica di assenza rete 
230V. 
B=il numero riceverà la notifica di batteria scarica 
I=il numero riceverà la notifica di inserimento 
D=il numero riceverà la notifica di disinserimento 
P=il numero riceverà la notifica di avviso periodico 
C= il numero riceverà l’inoltro dei messaggi di 
programmazione 
M= il numero riceverà l’inoltro dei messaggi 
ricevuti tranne quelli di programmazione. 
E= il numero può attivare il microfono ambientale 
F= indica che il numero riceverà l’avviso di scadenza sim 
N=il numero riceverà le notifiche in caso di allarme panico 
(impostare anche S per sms o V per chiamata) 
Z=il numero riceverà le notifiche in caso di allarme 
silenzioso (impostare anche S per sms o V per chiamata) 
G= il numerò riceverà un avviso in caso venga inserito 
l’antifurto con un sensore aperto 
H = il numero riceverà l’avviso in caso di allarme 
tecnologico 
T=il numero fa tutto. 
N.B : in caso si metta T come comando non 
bisogna inserire nessun altro parametro. 

(Pin)r Richiesta rubrica 1234r Richiede la rubrica presente nel whisper. 
Il combinatore risponderà con un sms contente la 
rubrica. 

(Pin)Ex Cancella i numeri in 
rubrica 

1234e2 in questo modo viene cancellato il secondo 
numero presente in rubrica. 
X=T cancella tutta la rubrica. 
X=1-6 cancella il numero nella posizione indicata. 

(Pin)CK Imposta la data e 
l’ora del sistema 

1234CK Imposta automaticamente la data e l’ora del 
sistema. 
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(Pin)CK? Chiede l’ora del 
sistema 

1234CK? Interroga il whisper chiedendo l’ora e la data 
impostata. 

(Pin)APhh Imposta l’ora 
dell’avviso 
periodico. 

1234AP10 
 

Imposta l’avviso periodico tutti i giorni alle 10.00. 
N:B solo i numeri con le notifiche attivate 
riceveranno l’avviso periodico. 

(Pin)AP? Richiede le 
impostazioni 
relative all’avviso 
periodico 

1234AP? Risponde al numero che gli ha fatto la richiesta 
con i dati impostati riguardanti l’avviso periodico  

(Pin)AP! Cancella 
impostazioni 
dell’avviso 
periodico. 

1234AP! Risponde al numero che gli ha inviato il messaggio 
confermando di aver cancellato le impostazioni 
dell’avviso periodico. 

(Pin)ET! Reset di fabbrica 1234ET! Porta il whisper alle impostazioni di default 
 

(Pin)FAxxx Frase vocale 
allarme 

1234FAxxx Imposta ad xxx la frase vocale che verrà 
riprodotta in caso di allarme  

(Pin)FA! Frase vocale 
allarme 

1234FA! Cancella il testo della frase vocale memorizzata  
 

(Pin)FA? Frase vocale 
allarme 

1234FA? Riproduce il testo per la frase vocale riprodotta in 
caso di allarme, effettuando una chiamata al 
numero richiedente. 

(Pin)FPxxx Frase vocale panico 1234FPxxx Imposta ad xxx la frase vocale che verrà 
riprodotta in caso di allarme panico 

(Pin)FP? Frase vocale panico 1234FP? Riproduce il testo per la frase vocale riprodotta in 
caso di allarme panico, effettuando una chiamata 
al numero richiedente. 

(Pin)FP! Frase vocale panico 1234FP! Elimina il testo impostato per la frase vocale 
riprodotta in caso di allarme panico. 

(Pin)FZxxxx Frase vocale 
allarme silenzioso 

1234FZ AIUTO 
EMERGENZA! 

Memorizza il testo da riprodurre vocalmente in 
caso di allarme silenzioso. (In questo caso il 
messaggio sms che arriverà ai numeri impostati 
sarà “aiuto emergenza!“ 
 

(Pin)FZ? Richiede la frase 
vocale per l’allarme 
silenzioso 

1234FZ? Richiede la frase memorizzata per l’allarme 
silenzioso 

(Pin)FZ! Elimina la frase 
vocale per l’allarme 
silenzioso 

1234FZ! Elimina la frase memorizzata per l’allarme 
silenzioso 

 

ALTRE IMPOSTAZIONI WHISPER 
 
          FORMULA            ESEMPIO        COMANDO 
(Pin)CT 1234CT 

Viene richiesto il credito 
all’operatore TIM 
 

N:B: Il credito viene inoltrato tramite sms dal combinatore ai 
numeri in rubrica con parametro M e non al numero 
richiedente. 

(Pin)CV 1234CV 
Viene richiesto il credito 
all’operatore VODAFONE 

N:B: Il credito viene inoltrato tramite sms dal combinatore ai 
numeri in rubrica con parametro M e non al numero richiedente 

(Pin)CW 1234CW 
Viene richiesto il credito 
all’operatore WIND 

N:B: Il credito viene inoltrato tramite sms dal combinatore ai 
numeri in rubrica con parametro M e non al numero richiedente 

(Pin)Pxxxx 1234P4321 Cambio pin 

(Pin)CCx 1234CC3 Imposta il numero di volte che verra effettuato il ciclo di 
chiamata durante un allarme. 

(Pin)CC? 1234CC? Richiede il valore impostato per il ciclo di chiamate 

(Pin)RAxx 1234 RA20 Imposta il valore del tempo che si attende tra l’inizio 
dell’allarme e l’inizio del ciclo di chiamate. 
In questo caso le chiamate partiranno dopo 20 secondi  

(Pin)RA? 1234RA? Richiede il valore impostato per il ritardo allarme. 
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(Pin)MA 1234MA Attiva il microfono ambientale 

(Pin)ME?C,ggmm 1234ME?C,0102 Richiede la memoria eventi tramite una chiamata che il 
combinatore effettuerà al numero richiedente. 

(Pin)ME?M,ggmm,indirizzo mail 1234ME?M,0102,foxalarm.com Richiede la memoria eventi tramite mail all’inidirzo impostato.  
Gg = giorno da cui partiranno gli eventi 
Mm = mese da cui partiranno gli eventi 
N.B :se non si inserisce il giorno inserire 2 virgole dopo la M 
nel messaggio di comando 

(Pin)ME! 1234ME! Azzera memoria eventi 

(Pin)AWxxxx 1234AWwap.omnitel.it Inserisce apn per la connessione wap (indispensabile per la 
memoria eventi tramite email) 
APN VODAFONE = wap.omnitel.it 
APN TIM = wap.tim.it 
APN WIND = wap.wind.it 

(Pin)AW! 1234AW! Cancella APN dalla memoria 

(Pin)AW? 1234AW? Richiede APN memorizzato 

(Pin)CMx 1234CM1 Imposta il numero di volte che verrà ripetuto il messaggio 
vocale in allarme. 
In questo caso 1 volta. 

(Pin)CM? 1234CM? Richiede il valore impostato per la ripetizione del messaggio 
vocale in allarme 

(Pin)NSxxxx 1234NS3330123456 Imposta il numero della scheda sim inserita 

(Pin)NS? 1234NS? Richiede il numero della scheda sim inserita 

(Pin)SSxx 1234SS11 Imposta in questo caso il mese di scadenza della scheda sim a 
novembre. Impostare ad xx un mese compreso tra 1 e 12. 
N.B : impostare come data di scadenza sim il mese 
precedente del reale mese di scadenza. 
N.B : Aggiornare la data di scadenza della scheda sim ogni 
volta viene effettuata una ricarica telefonica al numero del 
modulo 
   

(Pin)SS! 1234SS! Cancella il mese di scadenza della scheda sim 

(Pin)SS? 1234SS? Richiede il mese di scadenza della scheda sim 

 
 

GESTIONE CENTRALE DA SMS 

      FORMULA     ESEMPIO     COMANDO 
(Pin)S 1234S Risponde con un sms contente lo stato della 

centrale in quel momento. 
(Pin)SG 1234SG Risponde inviando versione del software, 

versione modulo GSM, livello segnale GSM. 
(Pin)I 1234I Inserisce la centrale in modo totale 

 
(Pin)D 1234D Disinserisce la centrale in modo totale 

 
(Pin)I1 1234I1 Inserisce la centrale con parzializzazione 1 

 
(Pin)I2 1234I2 Inserisce la centrale con parzializzazione 2 

 
(Pin)I12 1234I12 Inserisce la centrale con parzializzazione 

1+2 
 

(Pin)D12 1234D12 Disinserisce la parzializzazione 1+2 
lasciando l’antifurto inserito 
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(Pin)D1 1234D1 Disinserisce la parzializzazione 1 e lascia 
l’antifurto inserito se lo era. 
 

(Pin)D2 1234D2 Disinserisce la parzializzazione 2 lasciando 
l’antifurto inserito se lo era. 
 

(Pin)IP1 1234IP1 Inverte lo stato della parzializzazione 1 in 
parzializzazione 2 

(Pin)IP2 1234IP2 Inverte lo stato della parzializzazione 2 in 
parzializzazione 1 

(Pin)EA1 1234EA1 Inserisce l’esclusione 1 
(Pin)EA2 1234EA2 Inserisce l’esclusione 2 
(Pin)EA12 1234EA12 Inserisce l’esclusione 1+2 
(Pin)ED1 1234ED1 Disinserisce l’esclusione 1 
(Pin)ED2 1234ED2 Disinserisce l’esclusione 2 
(Pin)ED12 1234ED12 Disinserisce l’esclusione 1+2 
(Pin)IE1 1234IE1 Inverte lo stato dell’esclusione 1 in 

esclusione 2 
(Pin)IE2 1234IE2 Inverte lo stato dell’esclusione 2 in 

esclusione 1 

 
 
 
IMPOSTAZIONI TESTO DEI SENSORI 

    FORMULA        ESEMPIO        COMANDO 
(Pin)TSnnnXXXXXX 1234TS008 allarme sensore 

interno 
 
Sensori centrale= 1 – 8 
 
Sensori Exp1 = 11 – 18 
Sensori Exp2 = 21 – 28 
Sensori Exp3 = 31 – 38 
Sensori Exp4 = 41 – 48 
Sensori Exp5 = 51 – 58 
Sensori Exp6 = 61 – 68 
Sensori Exp7 = 71 – 78 
Sensori Exp8 = 81 – 88 
 
Sensori radio = 101 - 199 
 
 

X= testo sensore 
NNN= numero del sensore che si vuole nominare 
In questo caso il sensore numero 8 avrà il testo 
personalizzato (“allarme sensore interno”) 
N.B I NUMERI DEVONO ESSERE SCRITTI A 3 
CIFRE. 
 
N.B: E POSSIBILE IMPOSTARE MASSIMO 16 
CARATTERI, IL TESTO VERRA’ VISUALIZZATO SUL 
DISPLAY DELLA CENTRALE E INVIATO TRAMITE 
SMS. 
 
E POSSIBILE MODIFICARE IL TESTO INVIATO 
TRAMITE SMS SE 16 CARATTERI NON SONO 
SUFFICENTI. PROCEDERE COME MOSTRATO DI 
SEGUITO. 

(Pin)TCnnnXXXXXX 1234TC008 allarme sensore 
interno 
 
Sensori centrale= 1 – 8 
 
Sensori Exp1 = 11 – 18 
Sensori Exp2 = 21 – 28 
Sensori Exp3 = 31 – 38 
Sensori Exp4 = 41 – 48 
Sensori Exp5 = 51 – 58 
Sensori Exp6 = 61 – 68 
Sensori Exp7 = 71 – 78 
Sensori Exp8 = 81 – 88 
 
Sensori radio = 101 - 199 
 
 

X= testo sensore 
NNN= numero del sensore che si vuole nominare 
In questo caso il sensore numero 8 avrà il testo 
personalizzato (“allarme sensore interno”) 
N.B I NUMERI DEVONO ESSERE SCRITTI A 3 
CIFRE. 
 
N.B: E POSSIBILE IMPOSTARE MASSIMO 50 
CARATTERI, IL TESTO VERRA’ INVIATO TRAMITE 
SMS IN CASO DI ALLARME  
 
 

(Pin)TCnnn? 1234TC008? Legge il testo del sensore indicato. 
In questo caso il whisper risponderà con il testo 
associato al sensore 8 

(Pin)TS?nnn 1234TS?008 Legge il testo del sensore indicato. 
In questo caso il whisper risponderà con il testo 
associato al sensore 8 
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(Pin)TPXXXX 1234TP AIUTO EMERGENZA! Memorizza il testo da inserire nel sms in caso di 

allarme panico. (In questo caso il messaggio sms che 
arriverà ai numeri impostati  sarà “aiuto emergenza!“ 
 

(Pin)TZXXXX 1234TZ AIUTO EMERGENZA! Memorizza il testo da inserire nel sms in caso di 
allarme silenzioso. (In questo caso il messaggio sms 
che arriverà ai numeri impostati sarà “aiuto 
emergenza!“ 
 

(Pin)TZ? 1234TZ? Richiede il testo memorizzato per l’allarme silenzioso 
(Pin)TZ! 1234TZ! Elimina il testo memorizzato per l’allarme silenzioso 
(Pin)TInnXXXX 1234TI01Radiocomando luca 

nn = 1 - 48 
Memorizza il testo dell’inseritore 

(Pin)TI?xx 1234TI?01 Richiede il testo dell’inseritore numero 1 
(Pin)TI!xx 1234TI!01 Elimina il testo dell’inseritore 1 
(Pin)TCxxx! 1234TC001! Elimina il testo del sensore 1 inviato in caso di allarme 
(Pin)TS!xxx 1234TS!001 Elimina il testo del sensore 1 sul display della centrale 

 
 
GESTIONE RELE’ DEL WHISPER 

 
      FORMULA         ESEMPIO         COMANDO 
(Pin)UA 1234UA Attiva l’uscita ausiliaria fino al comando 

di disattivazione. 
(Pin)UD 1234UD Disattiva l’uscita ausiliaria 

 
(Pin)USxxN 1234US10N Attiva l’uscita ausiliaria per 10 secondi 

             XX<255 
Inserire N nel messaggio se si vuole la 
notifica alla disattivazione del relè. 

(Pin)UMxxN 1234UM10N Attiva l’uscita ausiliaria per 10 minuti 
             XX<255 
Inserire N nel messaggio se si vuole la 
notifica alla disattivazione del relè 

(Pin)UOxxN 1234UO4N Attiva l’uscita ausiliaria per 4 ore 
             XX<5 
Inserire N nel messaggio se si vuole la 
notifica alla disattivazione del relè 

(Pin)U? 1234U? Interroga lo stato dell’uscita ausiliaria. 

 
(Pin)TUxy 
 
 
N.B Questo comando ha validità 
solo se si imposta l’attivazione del 
relè da chiamata. 

1234TUs10 In questo caso l’uscita ausiliaria sarà 
attivata per 10 secondi. 
Questo comando Imposta ad x la 
variabile tempo per il quale deve essere 
attivato il relè (S per i secondi, M per i 
minuti, O per le ore) e ad Y il tempo di 
attivazione in cifre. 
N.B Per X=s o X=m il tempo Y sarà 
massimo 59, per X=o il tempo Y sarà 
massimo 4. 

(Pin)TU? 1234TU? Interroga il valore del tempo di 
attivazione dell’uscita ausiliaria. 
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IMPOSTAZIONE DELLE CHIAMATE IN INGRESSO 
Il dispositivo può essere impostato per eseguire un comando alla ricezione di una chiamata. 
Grazie alla programmazione avanzata è possibile: 
-Impostare il comando da eseguire su uno o più numeri in rubrica. 
-Il comando eseguito può essere notificato via SMS al numero se correttamente 
programmato. Inserire N dopo la posizione numero per abilitare la notifica. 

 
        FORMULA           ESEMPIO COMANDO 
 
 
 
 
 
(Pin)Jxy 
 
 
 
 
(Pin)Jxyn 

 
 
 
 
 
1234Js1 
 
 
 
 
1234Js1n 

in questo caso il primo numero in rubrica chiamando il 
whisper richiede lo stato dell’antifurto. 
I parametri impostabili sono: 
S= invio sms di stato 
I= inserimento della centrale 
D= disinserimento della centrale 
W= inverte lo stato della centrale 
A= inverte lo stato della parzializzazione 1 
B= inverte lo stato della parzializzazione 2 
C= inserimento antifurto con parzializzazione 1 
E= disinserimento parzializzazione 1 
F= inserimento antifurto con parzializzazione 2 
G= disinserimento parzializzazione 2 
U= attiva il relè ausiliario per il tempo impostato 
X= inverte lo stato del relè 
Y= attiva il relè ausiliario fino a nuovo comando 
Z= disattiva il relè ausiliario 
M= Attiva microfono ambientale 
H= Attiva esclusione 1 
L= Disattiva esclusione 1 
N= Attiva esclusione 2 
O= Disattiva esclusione 1 
P= Inverti esclusione 1 
Q= Inverti esclusione 2 
 
N.B = inserendo N dopo la posizione del numero si 
abiliterà la notifica. 

(Pin)J? 1234j? Richiede le impostazioni delle chiamate in ingresso. 
 

(Pin)J! 1234J! Cancella le impostazioni delle chiamate in ingresso 

 

Esempi di comando: 

1234JI Risultato: Tutti i numeri in rubrica quando chiamano il Whisper 
inseriscono la centrale. 

1234JA Risultato: Tutti i numeri in rubrica quando chiamano il Whisper 
invertono lo stato della parzializzazione 1.  

1234JS3 Risultato: Il numero in rubrica in posizione 3 riceve via SMS lo 
stato della centrale quando chiama il Whisper. 

1234JW2 Risultato: Il numero in rubrica in posizione 2 inverte lo stato della 
centrale quando chiama il Whisper; se era inserita si disinserisce 
oppure il contrario 
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GESTIONE DOMOTICA DA GSM 
Il nuovo modulo Whisper home III è in grado interagendo con la centrale Fleder easy III di 
generare dei codici radio e di controllare a distanza tutti i relè delle espansioni FOX 
ESPANSIONE RELE’ 
 
COMANDO RELE’ A DISTANZA 
Il primo passaggio consiste nell’abilitare i relè che si vuole comandare a distanza: 
-Inviare un sms come da esempio 1234AR,XX dove XX è il numero del relè (05/20) 

Relè centrale = 01/02/03/04 
Relè espansione 1 = 05/06/07/08 
Relè espansione 2 = 09/10/11/12 
Relè espansione 3 = 13/14/15/16 
Relè espansione 4 = 17/18/19/20 
 

- Abilitare tutti i relè con un singolo sms, 1234AR,01,05,12,15 
 
Una volta abilitati i relè è possibile attivarli inviando un sms così composto: 
 
1234URON05 per accendere il relè 5 
1234URON12 per accendere il relè 12 
 
1234UROFF05 per spegnere il relè 5 
1234UROFF12 per spegnere il relè 12 
 
INVIO CODICE RADIO A DISTANZA 
È possibile inviare 32 codici radio diversi tra loro, inviare un sms come segue: 
 
1234UTXNN dove NN è il numero del codice desiderato (01 / 32) 
 
INVIO CODICE RADIO A DISTANZA PER COMANDO TAPPARELLE 
Nel caso in cui i comandi radio generati dal whisper vengano utilizzati per pilotare le 
tapparelle e quindi la centrale FOX FORZA 3 i codici a disposizione diventano 16 utilizzabili 
però in 2 diversi tasti, quello di salita e quello di discesa. 
 

- Codice 01 = comando di salita                 tapparella 1 
- Codice 02 = comando di discesa              tapparella 1 
- Codice 03 = comando di salita                 tapparella 2 
- Codice 04 = comando di discesa              tapparella 2 
- Codice 05 = comando di salita                 tapparella 3 
- Codice 05 = comando di discesa              tapparella 3 
- Codice 07 = comando di salita                 tapparella 4 
- Codice 08 = comando di discesa              tapparella 4 
- Codice 09 = comando di salita                 tapparella 5 
- Codice 10 = comando di discesa              tapparella 5 
- Codice 11 = comando di salita                 tapparella 6 
- Codice 12 = comando di discesa              tapparella 6 
- Codice 13 = comando di salita                 tapparella 7 
- Codice 14 = comando di discesa              tapparella 7 
- Codice 15 = comando di salita                 tapparella 8 
- Codice 16 = comando di discesa              tapparella 8 
- Codice 17 = comando di salita                 tapparella 9 
- Codice 18 = comando di discesa              tapparella 9 
- Codice 19 = comando di salita                 tapparella 10 
- Codice 20 = comando di discesa              tapparella 10 
- Codice 21 = comando di salita                 tapparella 11 
- Codice 22 = comando di discesa              tapparella 11 
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- Codice 23 = comando di salita                 tapparella 12 
- Codice 24 = comando di discesa              tapparella 12 
- Codice 25 = comando di salita                 tapparella 13 
- Codice 26 = comando di discesa              tapparella 13 
- Codice 27 = comando di salita                 tapparella 14 
- Codice 28 = comando di discesa              tapparella 14 
- Codice 29 = comando di salita                 tapparella 15 
- Codice 30 = comando di discesa              tapparella 15 
- Codice 31 = comando di salita                 tapparella 16 
- Codice 32 = comando di discesa              tapparella 16 

 

 

RIEPILOGO 
2. SEGNALAZIONI DEL LED 

 

 

3. COLLEGAMENTO PER L’UTILIZZO NORMALE DEL WHISPER CON FLENDER EASY III 

 Collegare il connettore dati DAT3 dalla centrale. 

 Collegare l’alimentazione 12V proveniente dalla centrale. 
 

4. IMPOSTAZIONI DI DEFAULT 

 Password di default: 1234 
 Cicli di chiamate: 1 ciclo 
 Tempo di attesa tra l’allarme e l’inizio delle chiamate: 1 secondo 
 Frase in caso di allarme: allarme allarme! 
 Tempo attivazione relè: 3 secondi 
 
21.    APPLICAZIONE PER SMARTPHONE ANDROID/IOS 
 
È possibile comandare la nuova centrale FLENDER EASY III tramite il modulo WHISPER HOME con 
l’applicazione per smartphone FOX HOME GSM 3 
Scaricala gratuitamente dal tuo store. 
 

ANDROID                         IOS 
 
       
 
 
 
 
 
 

                        STATO LED                     SIGNIFICATO 
Acceso fisso  
 

Fase di configurazione del modulo GSM 

Da 1 a 6 lampeggi ogni 20 secondi circa Combinatore in campo, 1 lampeggio equivale al 
minimo segnale possibile 6 lampeggi al massimo. 
 

Lampeggi veloci per circa 2 secondi 
 

Gestione sms/chiamata in corso. 
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5. TABELLA CARATTERISTICHE 

Tensione di alimentazione 12V 
Consumo di corrente medio 50mA circa 
Frequenza GSM di lavoro 900/1800 Mhz 
  
Portata relé uscita aux 1 A 
  
Temperatura di lavoro Da 10 a 50 °C 

6. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ 

La Elektronic Components dichiara che il prodotto è conforme ai requisiti essenziali fissati dalle 
direttive CEE/73/23 e successive modifiche, CEE 89/336  
CE/1999/5 recepita dal DECRETO LEGISLATIVO 9 maggio 2001, n.269 
In particolare in accordo con le seguenti norme di riferimento: 
EN 300 220-3(2000); EN 301 489-1(2000); EN 301 489-3 (2000); 
EN 50130-4(1995) + A1(1998) 
EN 60950 : 1992 + A1:1993 + A2:1993 + A3:1995 + A4:1997 

7. GARANZIA 

Il fornitore garantisce che i prodotti sono privi di difetti nei materiali e nell’esecuzione. La durata della 
garanzia è di due anni dalla data di acquisto. La garanzia è limitata alla riparazione o alla sostituzione 
gratuita dei componenti dell’apparecchio riconosciuti difettosi per guasto naturale a discrezione del 
fabbricante. La garanzia decade automaticamente se il prodotto è stato alterato od impropriamente usato 
o manomesso. In nessun caso il fornitore può essere considerato responsabile per altri danni diretti od 
indiretti verso persone o cose o per qualsiasi conseguenza  o danni accidentali anche se provocati dalla 
rottura o dall’uso del dispositivo. In nessun caso il fornitore potrà essere dichiarato responsabile per 
manomissioni del prodotto intesi a perpetrare furti e rapine. Resta inteso che installando il prodotto si 
potrà ridurre il rischio furto e rapina ma non si assicura o si garantisce che non ci saranno danni a 
persone o proprietà. In nessun caso il fornitore potrà essere dichiarato responsabile di reclami basati sul 
mancato funzionamento del prodotto e conseguenti furti e rapine, danni a cose o persone. Sono escluse 
dalla garanzia le batterie ed i danni derivati da errata installazione. E’ esclusa la sostituzione 
dell’apparecchio in seguito a guasto intervento. Gli interventi in garanzia saranno esclusivamente 
effettuati presso la fabbrica del fornitore dove l’apparecchio dovrà pervenire a cura ed a spesa del 
committente. La data di acquisto è determinata dal fornitore attraverso la lettura del codice posto su ogni 
prodotto.  
 

 
   Timbro e firma dell’installatore 
  
  
  
 
 

Tipo di prodotto : Whisper Home III 
 
Numero di serie: _______________ 
 
Data di installazione: ___________ 

| 

 


